

«Ηνίοχος 2023»: η Ελλάδα ως σταυροδρόμι των πολυεθνικών πολεμικών προετοιμασιών!



Αντιπολεμικός Διεθνιστικός Συντονισμός

Η αεροπορική άσκηση «**Ηνίοχος**» εκτελείται σε ετήσια βάση με κέντρο τις εγκαταστάσεις της Αεροπορικής Βάσης της Ανδραβίδας. Περιλαμβάνει τη συμμετοχή όλων των κλάδων των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς και ενόπλων δυνάμεων από άλλα κράτη. Η φετινή πολυεθνική Άσκηση, «**Ηνίοχος 2023**», θα διεξαχθεί από τις 18 Απριλίου έως τις 5 Μαΐου. Θα συνδράμουν με ένοπλες δυνάμεις και πολεμικό εξοπλισμό όχι μόνο οι «παραδοσιακοί σύμμαχοι» Γαλλία, ΗΠΑ, Ιορδανία, Ισπανία, Ιταλία, Κύπρος, Σλοβενία και το αντιδραστικό καθεστώς της Σαουδικής Αραβίας, αλλά και η Ινδία -στρατηγικός αντίπαλος της Κίνας- μετά τη πρόσφατη σύσφιξη των σχέσεων της με το ελληνικό κράτος.

Η πολυεθνική αυτή άσκηση αποτελεί το ετήσιο αποκορύφωμα των συνεκπαιδεύσεων των Ενόπλων Δυνάμεων της Ελλάδας με άλλα κράτη της δυτικής συμμαχίας. Όμως, η φετινή εκδοχή της έχει δύο ιδιαίτερα χαρακτηριστικά.

Πρώτον, έρχεται σε μια συγκυρία που ο ελληνικός καπιταλισμός επιδιώκει και καταφέρνει να αναβαθμίζεται περιφερειακά στο πλαίσιο του **NATO**, εκμεταλλευόμενος και τη γεωγραφική θέση της χώρας ως σταυροδρόμι τριών ηπείρων.

Δεύτερον, η σύσφιξη των σχέσεων με το κράτος της **Ινδίας** και η συμμετοχή της στη συνεκπαίδευση φανερώνει ότι η ελληνική άρχουσα τάξη και το κράτος της τρέφουν ευρύτερες φιλοδοξίες παρέμβασης στις γεωπολιτικές εξελίξεις.

Για μία ακόμα φορά ολόκληρη η ελληνική επικράτεια έχει μετατραπεί σε ένα τεράστιο πεδίο πολεμικών προετοιμασιών για τις ανάγκες του NATO. Με τη συναίνεση όλων των δυνάμεων εξουσίας (**ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, ακροδεξιά**), τα στρατόπεδα, οι στρατηγικές υποδομές, οι εξοπλισμοί και ό,τι άλλο μπορεί να φανταστεί κανείς κατευθύνονται στην εξυπηρέτηση των συμφερόντων και των στρατηγικών επιδιώξεων των **ΗΠΑ-NATO** και του **ελληνικού κεφαλαίου**.

Το ελληνικό κράτος έχει προσδέσει τη χώρα στο δυτικό άρμα στον ανταγωνισμό που μαίνεται εδώ και χρόνια με τον **άξονα Κίνας-Ρωσίας**, ο οποίος παίρνει διευρυμένα χαρακτηριστικά στον εν εξελίξει πόλεμο στην Ουκρανία. Είναι χαρακτηριστική η αξιοποίηση των λιμανιών της χώρας -και ιδιαίτερα της **Αλεξανδρούπολης**- για μεταφορές στρατευμάτων, οπλισμού και εφοδίων για τις ΗΠΑ, το NATO και τον Ουκρανικό στρατό, τον οποίο εφοδιάζει συστηματικά και η κυβέρνηση ΝΔ.

Πρόκειται για μια κατάσταση που κάνει επιτακτική την ανάπτυξη **αντιπολεμικού διεθνιστικού κινήματος** μέσα και έξω από τον Στρατό. Ενός κινήματος που θα επιδιώκει να μπλοκάρει τη διεξαγωγή ασκήσεων όπως αυτές του «**Ηνίοχου**» και συνολικά την πολεμική προετοιμασία και θα συγκρούεται με το NATO, την ΕΕ, το ελληνικό κεφάλαιο και το κράτος του. Ταυτόχρονα, θα επιδιώκει να συνδέεται οργανικά με το **αντιπολεμικό κίνημα των άλλων χωρών**, καθώς και με το **εργατικό κίνημα** και τα υπόλοιπα κοινωνικά κινήματα στην Ελλάδα για να μπαίνουν οι ανάγκες και τα συμφέροντα των εργαζόμενων και των καταπιεσμένων μπροστά και όχι τα αστικά συμφέροντα. Ο **Αντιπολεμικός Διεθνιστικός Συντονισμός** στρέφει τις δυνάμεις του σε αυτή την κατεύθυνση.